

汽车电瓶罢工怎么办 六招帮你解除烦恼

汽车发展到今天，电瓶对于每一辆车来说都是必不可少的一个重要配件，其主要功能就是在车辆启动时，向发动机点火系统以及其他电子照明如车内氛围灯、车外远光灯、近光灯等设备供电。所以如果电瓶罢工，那么车辆就无法启动，车内电子设备也无法使用。

由此可见车主们平时对车辆点评的保养也尤为重要，一般情况下我们车内电瓶的使用寿命可以达到3至6年左右。尤其是原车电瓶，质量相对较好，使用寿命会更长一些。

由于电瓶属于高频率使用的车内配件，每次打火以及夜间照明都需要用到电瓶。有些车主电瓶使用时间仅有1年左右，往往是因为日常的使用及保养不当所致。

造成车辆电瓶早期失效的主要原因有很多，现在就为大家罗列几个重要因素：

首先是深度放电：也就是当车辆已经停驶，但是车上的照明或其他电子设备仍处于工作状态，这样电瓶就一直处于放电状态，长时间让电瓶处于放电状态会让

电瓶使用寿命大大降低。

过渡充电或引擎过热导致电解液挥发：由于电解液是由专用硫酸和蒸馏水按一定比例配制而成的，所以当车辆引擎过热时，肯定会加快蒸馏水的挥发，从而使电解液中硫酸与蒸馏水的比例不协调，导致电瓶使用寿命缩短。

发电机皮带过松导致充电不足：大家一定都知道，汽车的发电机就是在车辆使用过程中（除怠速状态下）向车上的电子设备供电，以及为电瓶充电，如果发电机上的皮带过松的话，会导致发电机向电瓶充电不足，从而影响电瓶的正常使用。

长时间对电池没有进行过维护：当车辆长时间没有使用过（6个月及以上），这时就不能依靠发电机为电瓶进行充电了，我们需要对电瓶进行单独维护、充电。长期停放可能导致电瓶电量流失，又不对电瓶进行维护的话，电瓶的使用寿命肯定会大打折扣。

有些车主可能会不清楚汽车电瓶何时需要更换，不必担心！下面为大家总结了需

要更换电瓶时可能出现的情况：

1. 车辆启动较平时困难，需要不止一次打火，感觉启动电量不足。

2. 车辆怠速时，前大灯很快由亮转暗，表明蓄电池电力不足需要更换。

3. 蓄电池寿命将至时，会影响到发电机的工作。通常会在车辆启动时发电机出现异常响动，一般为轻微的吱吱声，但三两秒或更短时间就可能消失。随着电力越来越低，这个响动的频率和时间会逐渐增多。

4. 平时行驶正常，偶尔在停车后再启动就发现全车无电。这是因为蓄电池寿命将至时，启动电流不够，造成电池接头氧化物增加，出现全车无电的问题。

如果平时疏于保养，汽车电瓶突然罢工怎么办？下面再为大家支两招：

如果在城市内发生电瓶没电的情况，车主们可以找朋友，或旁边经过的车辆，用搭电线为自己的车辆电瓶搭一下电。具体操作方法是，将事故车电瓶的正负极用搭电线接好，然后再讲搭电线的另外两端接在救援车的电瓶上（救援车的电瓶要处于

工作状态），这时再将事故车进行打火，然后尽快开到维修店对电瓶进行维修或更换。所以在车内常备搭电线还是很有必要的。

如果在郊区电瓶出现没电的情况，恰好周围又没有可以帮到的过往车辆，那么只能用伤神费力的办法了（此方法仅适用于手动挡车型）。但是这个办法还是需要一个帮手的，具体操作方法是先将钥匙开关打开，帮手在车外向前推车，当车开始运动起来的时候司机踩下离合将档位挂至2档，等车速慢慢升高的时候松开离合，再稍带一点油门，车辆即可被“憋着”。这个方法需要至少两个人合作，而且最好是下坡路段，否则实施起来非常有难度。

因此，蓄电池对车辆的正常运行起着非常重要的作用。蓄电池如果选择或使用不当，不但会大大增加车辆维修保养费用，还会影响到安全问题。所以对电瓶的日常维护与保养我们每一位车主都不容忽视。

（高风）

安全部件最易出现三大状况

汽车的一些重点部位是车主们应该经常注意的地方。

车主在平时保养汽车的时候，都是对汽车表面和内饰格外的注意，毕竟是自己经常看到的地方。但一些汽车的关键部位要用很长时间才会更换一次或者不经常更换，所以这些平时不是太注意的部件就会被忽视掉，其实，这些部件才是车主们应该重视的地方。

定期检查制动液高度

出现的状况：若制动液液量不足会使空气进入，制动会变得不灵敏。因此，最好每月定期检查制动液液面高度，注意制动液液面是否出现明显下降，品质是否变差，如果是就应及时添加或更换。

解决办法：制动液的收纳罐为半透明树脂制，罐子如果脏污只需用布擦拭，就可以进行简单的目视检查。制动液应达到收纳罐的基准线，若制动液比前一

次检查大量减少时，发生故障的可能性很大，有可能发生漏液。同时，手动挡车装有离合器，这也需要注意其液量，如果液量减少而进入空气，就不能有效制动。

每一万公里检查一次制动液

出现状况：制动蹄片和制动碟是有使用寿命的，当它们磨损到一定程度时必须更换。一般在城市行车中，制动碟的寿命大约是50000公里。制动蹄片的寿命在30000公里左右，但是具体情况还要看车主的操作情况。

解决办法：制动蹄片最好是每10000公里检查一次。制动液一般是每行驶50000公里就应更换一次，若长期在潮湿地区行驶，换油周期要适当缩短。

异常情况仔细查

出现状况：在车辆拖底时很有可能会碰到制动液管，制动时汽车明显向左或向右跑偏；将制动踏板踩到底，但制动

效果不明显，并且连续踩制动踏板效果也无改善。

解决办法：车辆拖底后踩几脚制动，下车检查一下油管有没有变形或者漏油；汽车跑偏是前轮制动不同步所致，极易因制动跑左而发生事故，特别是在高速行驶时，必须马上到修理厂进行制动调校；制动效果很弱有可能是因为制动系统内混有了气体，需要到专业的维修站修理；如出现踏板过软、行程过长等问题，也要注意到维修点进行检查。

此外，长途行车后，应该对制动系统进行仔细检查，检查制动管路是否有碰撞、损伤和泄漏情况，因为车辆在高速行驶时，飞溅起的石子打到底盘的制动液管上，会导致制动液泄漏或制动失灵，如制动液管被磕扁后还会导致单个车轮制动失灵。

（新华）

